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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 

 
  την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: «Προσμέτρηση στους νεοδιόριστους εκπαιδευτικούς του χρόνου 
υπηρεσίας τους ως αναπληρωτών στη συμπλήρωση χρόνου υπηρέτησης 

δύο ετών για θεμελίωση δικαιώματος μετάθεσης» 
 
 

Στις 30/11/2021 και με αριθμό πρωτοκόλλου 1.600 κατέθεσα ερώτηση με θέμα: 
«Δίκαιο το αίτημα των νεοδιόριστων μόνιμων εκπαιδευτικών για αλλαγή 
δυσμενούς διάταξης του ΣΥΡΙΖΑ, που απαιτεί υπηρέτηση δύο ετών για θεμελίωση 
δικαιώματος μετάθεσης αντί ενός έτους που ίσχυε επί σειρά ετών». 
 
Στην ερώτησή μου αυτή κατέγραφα, μεταξύ άλλων, και τα ακόλουθα:  
«Επί πολλά χρόνια οι νεοδιόριστοι μόνιμοι εκπαιδευτικοί θεμελίωναν δικαίωμα 
μετάθεσης υπηρετώντας έναν χρόνο στην οργανική τους θέση.  
Όμως, με την παράγραφο 5 του άρθρου 62 του νόμου 4589/2019 που ψηφίστηκε 
από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ τον Ιανουάριο του 2019 απαιτείται υποχρεωτική 
παραμονή των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών τουλάχιστον για δύο έτη αντί ενός 
στην περιοχή διορισμού τους μη επιτρεπομένης νωρίτερα της μετάθεσης. 
Είναι κατάφωρα άδικη η εν λόγω διάταξη, αν ληφθεί επιπλέον υπόψη ότι η 
συντριπτική πλειοψηφία των νεοδιορισθέντων μόνιμων εκπαιδευτικών το 2021 
έχει πολυετή προϋπηρεσία, έχοντας διδάξει σε σχολεία σε κάθε σημείο της χώρας 
μας και μακριά από τον τόπο κατοικίας της υπόλοιπης οικογένειας» και κατέληγα 
με το ερώτημα αν υπάρχει δυνατότητα μέριμνας για την άμεση αλλαγή αυτής της 

άδικης διάταξης και με άμεση ισχύ για τους νεοδιορισθέντες το 2021. 
 
Είναι γνωστή στην ελληνική κοινωνία η προσφορά των εκπαιδευτικών μας. Πόσο 

μάλλον που μεγάλος αριθμός εξ αυτών καθημερινά καλύπτει δεκάδες χιλιομέτρων 
για να βρεθεί στην τάξη όπου ορίστηκε να διδάσκει και να διαπαιδαγωγεί ενώ ένας 
άλλος επίσης μεγάλος αριθμός εκπαιδευτικών μας αποτελούν κάθε χρόνο και επί 

σειρά ετών εσωτερικούς μετανάστες και εσωτερικές μετανάστριες. 
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Ειδικά τα τελευταία χρόνια οι εκπαιδευτικοί μας, και ανάμεσά τους με σημαντική 
συνεισφορά οι αναπληρωτές και οι αναπληρώτριες, στήριξαν την εκπαιδευτική 

διαδικασία σε συνθήκες πανδημίας και αυτή τη σχολική χρονιά και σε συνθήκες 
πολέμου που επιβάρυνε υπέρμετρα τον οικογενειακό προγραμματισμό σε όσους 
και όσες βρέθηκαν μακριά από τον τόπο κατοικίας της υπόλοιπης οικογένειας. 

 
Σε πολλούς τομείς του δημοσίου η προϋπηρεσία προσμετράται στη βαθμολογική 
και μισθολογική εξέλιξη, σε μοριοδότηση προκηρύξεων, σε αιτήσεις μεταθέσεων 

κτλ. Επομένως, μπορεί να προσμετρηθεί και η προϋπηρεσία που απέκτησαν ως 
αναπληρωτές ή αναπληρώτριες των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών στη 
συμπλήρωση της διετίας για κατάθεση αίτησης μετάθεσης. Θα είναι μια δίκαιη 

νομοθετική πρόβλεψη, ανταποδοτική των κόπων και των εξόδων που έχουν 
καταβάλλει οι εκπαιδευτικοί μας επί σειρά ετών και σε απόλυτη συμβατότητα με 
ανάλογες ισχύουσες διατάξεις σε άλλες υπηρεσίες.  

 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 

Προτίθεται να προβεί σε νομοθετική ρύθμιση ώστε να προσμετράται η 
προϋπηρεσία ως αναπληρωτών των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών για συμπλήρωση 

της διετίας που απαιτείται για να μετατεθούν;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 

 




